

省内首家“中央厨房+卫星厨房”上线 “金水”娃吃上安全营养餐



金水区文化绿城小学学生吃上安全营养午餐

►12月17日上午,位于郑州市金水区文化绿城小学的“卫星厨房”建成投入使用,该厨房具备了满足该校2个校区、6000多名学生的供餐能力。这也是省内首家采用“中央厨房+卫星厨房”为学生供应午餐的学校。

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽/文 袁晓强/图



“中央厨房+卫星厨房”为学生供应午餐



扫码看视频

一顿午餐背后 5个多小时的付出

12月17日是郑州市金水区文化绿城小学四年级学生刘润航在学校吃午饭的第一天。这也是学校采用“中央厨房+卫星厨房”供餐的第一天。

中午放学,11点45分,刘润航和其他在校吃饭的同学一起穿上小围裙,排着队领午饭。刘润航最喜欢吃鱼香肉丝了,巧的是,当天的午餐恰好有这道菜。“好吃。”刘润航开心地吃着。

不过,刘润航不知道的是,这顿午饭从清晨6点就开始准备了。

当天清晨6点,“中央厨房”依靠其自动化清洗初加工设备和流水作业,完成了所需食材的清洗切配、餐具的清洗消毒及调料包的封装封袋;上午10点,各类食材、餐具、调料通过净菜专用车辆,在保鲜环境下配送到文化绿城小学“卫星厨房”进行热调理烹饪、餐盒分装;11点20分,餐标14元的一盒盒装有土豆烧牛肉、鱼香肉丝、香菇青菜的午餐新鲜出炉;11点45分放学,进行温度检测、食品留样后,一盒盒午餐、水果、汤羹分发到孩子手中。

“中央厨房+卫星厨房”,这也是金水区针对学生多、校内面积不足,可新建、改扩建厨房条件有限的学校突破供餐难题的创新之举,即“中央厨房+卫星厨房”模式中,由具有校外供餐资质的企业“中央厨房”对食材原料进行初加工,每天配送至由该企业运营的学校“卫星厨房”后,进行热调理烹饪、餐盒分装后送到学生手中。

安全与营养兼得 从田间到舌尖“步步用心”

吃得是否放心,这是每一位家长最关心的问题。金水区要求“中央厨房+卫星厨房”供餐企业所用米、面、油、蛋、肉、调味料等均选自国内一线品牌供应商,要与农产品种植基地建立共建合作关系,真正实现了农产品订单种植、基地直供,从而打通了从“田间”到“餐桌”的直通链条,实现了集中采购、集中管理、统一监测、统一配送、全程追溯。

此外,金水区要求供餐企业必须按照入场质检、入库抽检、半成品质检、成品质检、物流运输过程质检、“卫星厨房”抽检等六道严格质检程序,对果蔬的农药残留、重金属含量,肉类、禽类及水产品的激素残留、微生物指标等一一进行化验,杜绝不合格原材料。

所有餐盒必须按照食品级材料要求采购,并在“中央厨房”通过“专用设备清洗消毒+消毒库消毒”的方式,实现二次无死角专业清洗消毒,在专用区域统一存放。

工作人员进入厨房

需要经过严格的洗手消毒、换靴、风淋消毒。净菜专用运送车辆在0℃~4℃的环境下保证食材新鲜度,使用智能GPS物流监测跟踪系统,实现对车辆、人员、物料的全程监控、管理。

不仅要吃得安全,还要吃得营养。配备专业营养师也成为金水区校内供餐的一项大事。为此,金水区要求供餐企业配备专业营养师。供餐企业必须由持国家公共营养师证书的营养师,充分考虑学生成长中所需的蛋白质、维生素、碳水化合物含量和卡路里需求量制定食谱。

此外,金水区还将推动学校厨房从配备专业“厨师”到配备专业“厨师+营养师”的升级。同时,金水区将委托郑州市营养协会以国家标准为依据,分别为供餐中小学校提供包含每餐营养成分分析、餐标核算的营养食谱等。

在文化绿城小学12月份第一周套餐食谱上,不仅标注了菜品名称和配料名称,甚至还标注了配料重量。

明年春季开学 金水区学校全面实现午餐供应

目前,金水区午餐供应工作正在加快推进。全区61所区属中小学,已有31所学校通过校内食堂供餐、校外企业配送、“中央厨房+卫星厨房”供餐、临近学校食堂供餐等四种方式提供午餐供应服务,占全区学校的50.8%。

12月17日完成11所中小学新建改扩建食堂的托管运营招标,加快推进学校食堂建设、改造、装修,明年春季开

学后实现校内午餐供应。

12月底,丰庆路小学的“卫星厨房”也将投入使用,采取“中央厨房+卫星厨房”模式实现校内供餐,可保障7000多名学生午餐供应。已完成招标托管运营学校食堂的11所中小学,针对厨房面积无法满足全体学生用餐的学校,将优先考虑“中央厨房+卫星厨房”的供餐模式。

高村派出所抓获四名吸毒人员

近日,荥阳市公安局高村派出所民警通过主动工作,迅速抓获四名吸毒人员。该所积极按照上级治安、禁毒部门统一部署,广泛利用LED显示屏、社区百人朋友圈以及发放宣传单等形式,大力进行禁毒宣传,同时持续加大涉毒案件的打

击力度。12月初,民警接到举报,在郑州市区有人在家中从事吸毒违法活动,民警立即赶到郑州对其举报信息进行核实,经过核实,确定确实有人在家中从事吸毒违法活动。民警依法将曹某(男,42岁)、董某(女,31岁)、龚某(女,33岁)、范某

(女,36岁)传唤至高村派出所,经尿样检测,结果均呈阳性,经讯问,违法嫌疑人曹某、董某、龚某、范某对其在家中吸食毒品的违法事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。①

杨志伟 王冬丽

立足实际,践行为人民服务宗旨

□东方今报 猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 张晓刚

荥阳市公安局乔楼派出所户籍民警践行全心全意为人民服务的宗旨,针对该所户籍底子

薄弱,群众办理业务需要出具变更更正证明工作量较大的现状,民警想群众之所想、急群众之所急,热情接待办事群众,受到群众好评。①